

“抓城建提品质”石狮今年开工48个项目

提前两个月完成年度计划投资额,完成投资比例位列泉州各县(市、区)首位



本报讯 11月17日,记者从市住建局获悉,今年石狮分两批共有87个项目列入泉州市“抓城建提品质”专项行动中,年度计划开工52个、年度计划投资56.5亿元。截至10月份,我市已累计完成投资60.7012亿元,占年度计划投资的107%,实际完成投资比例位列泉州各县(市、区)首位。这是继上半年在泉州综合评比中取得A档的好成绩后,我市“抓城建提品质”交出的又一份漂亮成绩单。

推进“抓城建提品质”专项行动,是市落实泉州“强产业、兴城市”双轮驱动部署,秉承“精心规划、精致建设、精细管理、精彩呈现、精明增长”理念,结合作答“五在石狮”文章,全力推进新型城镇化建设的重要抓手。为此,我市在今年春节后第一个工作日便召开专项行动工作推进会,细化任务分解,明确工作目标。同时,成立专项行动工作领导小组,通过定期召开工作调度会、不定期开展项目现场调研等形式,及时协调解决项目推进存在的难点、堵点。相关部

门、属地镇(街道)协同配合,做好资金保障、土地征迁、报批等要素保障工作,推动项目尽快落地建设。此外,用好考评“指挥棒”,按季度对项目形象进度、完成投资、工程质量等情况进行考核,确保项目有序推进。

截至目前,年度计划开工的52个项目中,已开工48个,项目开工率92.3%。无论是推动主城区迭代升级、综合交通提升、景城融合打造,还是精细化管理提级、村镇建设提标,各板块均取得不错成效。譬如五大更新改造片区中,龟湖片区的安置房及房地产项目均已进场施工,比原计划提前开工建设;老旧小区改造项目已基本完工,正在进行工程扫尾;“聚城畅通”及综合交通体系提升项目中,原计划明年开工的永宁外线二期(梅林路至西岑段),A段预计12月中旬可率先进场;水环境提质增效项目中,水头排涝枢纽泵房1号、2号和3号机组设备均已安装完成……

(记者 康清辉/文 李荣鑫/图 通讯员 余水宝)

(上接一版)邀请省电子商务促进会、LAZADA等电商平台负责人分享机遇与市场前景。同时,创新现场访谈环节,邀请省商务厅、省税务局、人行福州中心支行(外汇管理局)、厦门海关及泉州市中级人民法院等单位,就如何更好落实我省高质量实施《区域全面经济伙伴关系协定》,现场回应线上线下海外侨商提出的问题。四是更加注重实质性成果。大会开幕式上将现场推介泉州市国家市场采购贸易试点平台、福州中一印尼和漳州中一非“两国双园”等建设情况,举行福建省侨商“回归”工程重点投资项目、“走出去”国际产能合作项目及部分地方特色产业集聚馆入驻石狮东南亚采购集散中心、品牌企业入驻“侨易邦”等签约活动,全力打造线上线下“侨交会”,促进对外贸易做大做强。

据悉,本次大会将按照“统分结合、有分有合”的模式举办,其中,第八届中国(泉州)海上丝绸之路国际品牌博览会由中国国际贸易促进委员会、世界贸易中心协会支持,中国国际商会主办,中国国际商会泉州分会、泉州市政府承办,石狮市政府执行;第二届RCEP青年侨商创新创业峰会由省侨办、省商务厅、省侨促会、泉州市政府主办,泉州侨办、市商务局、市贸促会、石狮市政府承办;福建侨商投资企业协会、福建省亚太经贸合作促进会、世界福建青年联合会、世界泉州青年联谊会、东盟“10+5”国家海外社团协办。(记者 林富裕)

石狮检察院举行“青·听”主题沙龙活动

本报讯 日前,石狮市检察院启动“New·青年”人才培养计划,在传帮带上出新招,在素质提升上求实效,在绩效考核上抓规范,着力构建选、育、管、用的人才培养体系。近日,该院举办了“青·听”主题沙龙活动,以便及时掌握青年队伍思想动态,促进人才培养。

活动中,青年干警就“年轻人是如何看待内卷和反内卷”这一话题进行讨论交流,结合个人经历和检察工作实际,既谈具体工作,又谈心理感受。青年干警纷纷表示,此次活动的举办为青年干警搭建交流平台,激发了干事创业热情,激活了为石狮检察奉献动力,他们将以青春之我建设青春检察,为实现全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

石狮市检察院相关负责人表示,青年干警经历“辛苦”和“孤苦”这两种“苦”,不断锤炼业务素质和心理承受能力,耐得住寂寞、守得住清贫,在办案中提升自己、严守底线。他希望青年干警要培养“争创一流”“廉洁自律”这两种意识,杜绝躺平思想,慎独慎微慎始,在石狮检察高质量发展的新征程中务实进取、开拓创新,展现新时代石狮检察青年的精神风貌。(记者 郑秋玉 通讯员 陈双美)

石狮团市委部署县域共青团组织改革

本报讯 11月17日下午,石狮团市委召开县域共青团组织改革暨组织工作推进会。团市委领导、各镇(街道)团(工)委、市教育团工委负责人参加会议。

会上深入学习贯彻党的二十大精神,传达学习团中央、团省委及泉州团市委县域共青团基层组织改革工作部署会议精神,对扎实推进县域共青团基层组织改革相关工作及石狮市创建青年发展型县域试点工作进行动员部署。会议要求,要深化思想认识,充分认识推进县域共青团改革的重大意义,准确把握改革方向,坚定不移推进改革各项工作有序开展,要夯实基层基础,抓好团员发展与教育管理,三会两制一课等基础工作,确保年度组织工作目标按时按质完成;要坚持问题导向,瞄准破解基层团组织基础薄弱等难题,重点把握改革的主要任务,进一步细化改革重点任务清单,明确完成时间点和任务数,探索符合实际和特色的工作新机制、新举措,在县域形成具有标志性的工作项目和品牌。(记者 许小雄 通讯员 翁静珏)

石狮市计生协会对安居工程验收

本报讯 日前,石狮市计生协会入户开展2022年安居工程验收工作。此次计生家庭安居工程救助对象共14户,其中家庭自建(含新建、翻建)9户,个人购房3户,房屋修缮2户。

安居工程是石狮市计生家庭“五加二”惠民工程之一,同时也是2022年为民办事实项目之一,目的是通过提供经济补助,分期分批帮助居住困难的纯女户及失独家庭解决住房困难问题。

安居工程救助类型分为家庭自建(含新建、翻建)类、个人购房类、房屋修缮类、安置房安置类四种。救助方式为:家庭自建(含新建、翻建)类,每户补助4万元,补助款在救助对象房屋竣工验收合格后一次性拨付;安置房安置类,每户补助4万元,补助款在救助对象入住后一次性拨付;个人购房类,每户补助4万元,补助款在救助对象提供房产证证明后一次性拨付;房屋修缮类,每户补助2万元,补助款在房屋修缮完毕并经查验后一次性拨付。各类别补助款项由市镇(街道)两级共同均担。(记者 王国良 通讯员 蔡珊珊)

泉州纺织学院与福建广电网集团石狮分公司举行校企合作签约仪式

本报讯 11月18日下午,泉州纺织服装职业学院与福建广电网集团石狮分公司举行战略合作协议签约仪式。

据介绍,泉州纺织服装职业学院是“中国纺织行业人才建设示范院校”,开设服装、纺织、印染、电子商务、会计、经贸等30多个社会经济发展急需的专业,每年能批量向本地纺织服装等行业企业输送实用型技术和管理人才。福建广电网集团石狮分公司是福建广电网集团在石狮设立的县级分公司,在智慧校园、信息化建设、政企合作、视频内容、宽带及有线电视服务等方面具有独特资源,近年来充分发挥广电网媒体优势和技术优势,积极投身“智慧城市”“数字石狮”等公共信息服务基层网络建设。

此次签约仪式上,双方达成协议,将充分发挥各自的资源和优势,创造性开展合作。一方面,在融媒体合作发展、网络信息安全建设、大数据应用、文化数字化等开展合作,推动“广电5G+智慧校园”成为教育信息化建设标杆和典型;另一方面,在人才交流、专业培训、实习就业、党建共建、文体活动等开展合作,积极探索校企双方教育链、人才链、产业链与创新链的有机衔接,共建广播电视节目制作专业、融媒体技术与运营专业,探索产学研用一体化人才培养新模式。(记者 林本鸣)

新时代文明实践

石狮市民政局、市老促会

上门给11名革命老区村学子送奖学金

本报讯 11月18日,石狮市民政局、市老促会有关负责人前往我市6个革命老区村,将申请到的福建省黄仲威教育基金会奖学金送到11名学子家属手中。

石狮市老促会有关负责人向记者介绍,自2022年起,福建省黄仲威教育基金会持续关注来自我市6个老区村的革命“五老”后代和家庭贫困且成绩优秀的学子,希望通过奖学的形式,勉励学子刻苦学习,用优异的成绩回报黄仲威先生的大爱,以实际行动回报社会。

“孩子能获得黄仲威奖学金,十分高兴。作为家长,将以此为契机,督促孩子好好学习,争取考上大学,学成归来,能像黄仲威先生一样,将爱心传递下去。”一位家长说道。

记者了解到,福建省黄仲威教育基金会由黄仲威先生独资创办。该基金会从2002年开始向全省老区、山区的贫困高中生发放助学金与奖学金6500多万元;受助奖学生达10多万人次。(记者 刘晓娟)



八十多岁的雍阿婆“落户”了

本报讯 11月15日,石狮市公安局祥芝派出所民警积极作为,帮助辖区一名无户口人员补办户口,八十多岁的雍阿婆拿到崭新身份证时激动不已。

今年5月底,祥芝派出所社区民警在走访中了解到:家住祥芝镇莲坂村的雍阿婆原籍

四川省,从出生起就没有申报户口,三十几年前离家出走来到福建石狮。现随着年龄不断增大,身体状况越来越差,前不久因患病需要就医,但没有户口无法办理医保登记等手续,故而请求民警帮助其补录户口。

秉承着“群众利益无小事”的理念,得知此情况后,祥芝派出所民警对雍阿婆的相关情况多次向村干部、村民等进行走访调查;与四川警方联系,对其身份进行核查。民警将收集的材料逐级报批并积极跟进,最终在最短的时间内为雍阿婆补

录了户口。拿到身份证的雍阿婆激动地对民警说:“真的太感谢你们了,以前没觉得不方便,现在终于可以去医院看病了,以后也能享受到国家更多的惠民政策。”(记者 邱育钦 通讯员 谢少雄)

“家门口”专业化多样化养老 老人幸福感满满

(上接一版)

“家门口”多样养老幸福触手可及

“在这里,我们老人有地方活动,还能吃上热乎饭,玩得开心,吃得舒心!”石狮市宝盖镇坑东村老人吴大爷笑眯眯地竖起了大拇指,对“家门口”的“党建+”邻里中心养老服务点赞不绝口。

原来,为打造家门口“养老幸福圈”,宝盖镇坑东村依托“党建+”邻里中心建设养老服务站,不仅每月定期为老人提供免费午餐,设置“智慧健康小屋”,关心广大老年人的身体健康。平时更加重视老年人的精神文化需求,开展丰富多彩的文娱活动,致力于打造一个让老人“来得勤、留得住、有人气”的“党建+”邻里中心。“现在,我们在‘家门口’就能乐享晚年。”宝盖镇坑东村老人协会会长吴为祝高兴地说,接下来,坑东村将完善升级长者食堂,争取将每月免费供餐变为每日免费供餐,让老年人实现“食”有所依。

同样,针对“老有所养”,在市民政局牵头下,厝仔村与蚶江镇伍星居家养老服务照料中心签订合作协议,携手打造集全托、医养结合功能为一体的村级居家养老服务,为村级有养老需求的老年人提供优质的生活照料、医疗卫生、康复护理等专业的养老服务。

“五社”联动 打造“全龄化”社区养老

长福社区林大爷是年过六旬的失能老人,其妻子也患有精神疾病,生活均不能自理。长福社区网格员、社工站人员通过入户走访了解到,像他们这样的失能、半失能老人社区共有15户,迫切需要帮助解决养老照护问题。

“这些失能、半失能老人,需要专业团队的支持!”长福社区党支部书记主任戴天降告诉记者,今年6月,在石狮市民政局和湖滨街道办事处推动下,长福社区与泉州市泰和医院有限公司签约“党建+”邻里中心养老项目,以“五社”联动方式,携手打造集全托、医养结合等功能于一体的社区居家养老服务中心。

依托“党建+”邻里中心养老项目,长福社区、泉州市泰和医院、湖滨社工站组建了由社区工作者、医生、康护师、养老护理员、社工等工作人员组成的关爱团队,入户为老人们提供健康监测、康护理疗、居家照料、心理疏导等服务。“有时候老人家里突发意外无法处置时候,也会第一时间联系我们医护人员。”泉州市泰和医院执行院长沈智化称,经过近半年的持续入户跟踪服务,多位卧床老人的身体机能有了明显好转,身体的灵活协调度也进一步



加强。而针对健康活力老年在生活、身体、情感、社会认同等方面的需求,长福社区联合志愿者组织开展多样社区活动,为老年人提供多种社区养老服务,提升他们的生活品质。

记者获悉,截至目前,我市已建设“党建+”邻里中心26个,其中有21个配建养老服务设施。“下一步,我们将坚持以城乡老人的需求为导向,以邻里中心为依托,统筹各类资源,完善村(社区)养老服务功能设施,推进居家、社区、机构

相融合的‘全龄化’社区养老模式!”市民政局相关负责人表示,接下来,市民政局将充分发挥专业养老服务机构人员、设备、技术等优势,为老年人提供生活照料、康复护理、精神慰藉、全托日托等定制化、个性化服务。同时,以特困兜底对象为重点人群向其他社会老年人拓展,扩大普惠养老服务,让更多专业养老服务延伸至社会老年家庭,打造“15分钟养老服务圈”,有效满足社区居家老年人多样化的养老服务需求。(记者 林富裕)

蚶江镇市场监管所 为校园餐饮商户 宣讲党的二十大精神

本报讯 11月17日,蚶江镇市场监督管理所党支部党员干部走进闽南理工学院蚶江校区,为该校餐饮商户宣讲党的二十大精神。

会上,学习宣传贯彻党的二十大精神报告精神,习近平总书记的重要讲话精神和党的二十届一中全会精神。大家一致表示,要坚定不移听党话、跟党走,怀抱梦想、脚踏实地,全面践行服务宗旨。

会后,蚶江镇市场监管所党员们通过发放资料,提供现场咨询等方式,开展食品药品安全、传销危害、公平竞争、消费维权、无证无照综合整治等多方面法律宣讲,强化餐饮商户的法律意识、诚信意识和安全意识,提升其食品安全保障水平。(记者 谢艳 通讯员 蔡世辉)

“为生命赋能·为成长助力” 永宁开展主题活动

本报讯 10月15日—11月12日,永宁镇社工站组织人员走进石狮市社会福利中心,开展“为生命赋能·为成长助力”儿童生命教育小组活动。

社工们通过玩游戏、学习绘本引导组员挖掘自身的优势,认知生命的奇妙,并用自己的特长来帮助别人,实现自我价值。活动结束后,社工为每位组员颁发了奖状,并奖励了小盆栽。组员小兵高兴地告诉社工,在活动过程中学到了很多知识,享受了“助人自助”的快乐。(记者 洪亚男 通讯员 李少杰)

加强市场监督管理 保障群众民生安全

市场监管

石狮市食品安全委员会办公室 石狮市市场监督管理局 联办